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Bezpečnostní informační služba nezaznamenala ve sledovaném období žádné aktivity 

extremistů, které by z pohledu zpravodajské služby představovaly reálnou hrozbu a bezprostřední 

ohrožení demokratických základů České republiky.  

 

Pravicově extremistická scéna 

Pravicově extremistická scéna i ve čtvrtém čtvrtletí roku 2010 stagnovala. Dlouhodobá krize a 

útlum pokračovaly, přestože zejména mladší aktivisté jsou s tímto stavem mimořádně nespokojeni a 

neustále avizují potřebu rozhodné akce. Nicméně i řada starších extremistů, kteří scénu již před lety 

opustili, se chce znovu aktivně zapojit a oživit ji. Debaty o aktivnějším přístupu k organizování 

koncertů a demonstrací či k zakládání nových buněk a diskuze o dalším směřování scény probíhaly 

nadále především na internetu.  

Oproti předchozímu období mírně vzrostl počet pravicově extremistických veřejných 

shromáždění i jejich účastníků. Například dne 23. října 2010 se v Praze uskutečnila „Demonstrace za 

zastavení politických procesů v ČR“ a o několik hodin později v Rakovníku vzpomínkový pochod na 

Jana Strička, obě s účastí přesahující sto osob. Dne 28. října 2010 proběhl „Den národní jednoty“ 

v Praze pořádaný Dělnickou stranou sociální spravedlnosti (DSSS). Několik akcí uspořádali pravicoví 

extremisté v den státního svátku dne 17. listopadu 2010. Jednalo se zejména o „Pietní pochod pro 

Janov“ v Litvínově či v několika městech ČR paralelně probíhající demonstrace na podporu 

vězněných pravicových extremistů.  

Čeští neonacisté se dále účastnili i akcí v zahraničí. Navštívili několik koncertů pravicově 

extremistických kapel v Polsku a Maďarsku či demonstrací v Německu.  

 

DSSS vkládala velké naděje do říjnových komunálních voleb. V kampani se zaměřila 

především na severní Čechy a další oblasti se zvýšeným sociálním napětím a častými problémy 

obyvatel s nepřizpůsobivými občany, kde v parlamentních volbách překročila pětiprocentní hranici 

získaných hlasů. Uspořádala zde řadu mítinků a najisto počítala se ziskem mandátů, což se však 

nestalo. 

I přes volební neúspěch a rostoucí potíže s financováním nedošlo uvnitř DSSS k žádnému 

překotnému vývoji. Na celorepublikovém sjezdu dne 20. listopadu 2010 v Praze byl dosavadní lídr 

strany Tomáš Vandas jednomyslně zvolen předsedou.  

 

Levicově extremistická scéna 

Levicově extremistická scéna neprošla ve čtvrtém čtvrtletí roku 2010 zásadním vývojem.  

Ústřední témata levicových extremistů zůstala podobná jako v předchozím období, tj. boj proti 

kapitalismu, kritika úsporných opatření vlády, doznívající odpor proti výstavbě americké raketové 

základny na území ČR a v neposlední řadě monitoring pravicově extremistické scény.  

K samostatným demonstracím či pochodům zástupců krajní levice téměř nedocházelo. 

Mnohem častější bylo jejich zapojení do občanských protestů, pořádaných neextremistickými 

subjekty. Jako příklad lze uvést pochod proti komercionalizaci školství, který upořádala v Praze dne 

17. listopadu 2010 iniciativa Vzdělání není zboží.  

 

 


